

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO. MJESEČNO
K 2.50. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UŽUŽIVO U ŠIBENIKU.

— IZLAZI SVAKI DAN

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871.

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. II.

ŠIBENIK, utorak 27. listopada 1914.

BR. 133

8.000 RUSA PRED IVANGORODOM ZAROBLJENO.

Nаша srednjoškolska mladež.

II.

Prvi paragraf školskog pravilnika kaže čisto i bistro, da je svrha srednjih škola odgojiti mladež religioznom. Moralno-religiozna obuka je sastavni dio ovakvih zavoda. Veoma pametno. Neda se promisliti odgoja bez morala i religije. Škola, koja se ne temelji na ovakvom načelu, ne odgovara svojoj svrsi, te ne odgaja učenike već ih kvari. Lijepo piše u ovom pogledu duboki poznavatelj moderne Francuske Balzac u predgovoru svojoj „Comédie humaine“ protiv onih koji izopaciše škole, uzevši kao podlogu „moderni moral“. Socijalni je život — piše on — sličan ljudskom životu. Narodima se može dati dug vijek samo kada se malko obuzda njihova životna radnost. Samo religija može pripremiti, pripomisliti, upravljati misao, taj izvor dobara i zala: Kršćanstvo je pak jedina moguća religija, koja je stvorila moderne narode i koja će ih sačuvati*. Na ove riječi poznati francuski publicista Paul Bourget nadovezuje: „Škola, koja nema religijski moral kao podlogu vaspitanja, ne može naučiti mladež moralnom načelu, jer moralnog načela nema izvan religije. Germanija, Engleska i Austrija velike su kulturne zemlje, koje imaju znatan značaj u novijoj povijesti. A u tim je upravo zemljama religijski moral podloga narodnom vaspitanju. Francuska, koja je uvijek spremna da pravi pokusa na društvenom tijelu, zavela je školu nekako srednjega spola. Ali, sudeći po školskim priručnicima povjesničara Aularda i moralista poput Payota ili Bayeta, lako je uočiti da je kratak korak od bezreligioznosti do protureligioznosti.

Valja priznati da se u našoj državi uvijek pazi da ne fali u školama religiozni odgoj. Preporučuje se mladeži vjersko čuvstvo i potiče se učenike na vršenje religioznih dužnosti, dapače podučava se i nauk o vjeri u svim razredima srednjih škola. Promotri li se pak malo dublje, u čemu u praksi sastoji religiozni odgoj, o kojoj govori teoretski prvi paragraf školskog pravilnika, dolazi se do zaključka, da je takav skroz negativan. Čitav se religiozni odgoj sastoji u tome, da učenici uče nauk vjere kao i ostale predmete n. pr. matematiku, povijest — a na žalost i manje — da iz dužnosti prisustvuju blagdanom školskoj misli a trikrat u godini sakramentima. Ovo je sve. Dočim čitava obuka gimnazije ili realke posve je daleko od religije, dapače niti indirektno da podupire vjerski odgoj. Djaci ude svega, i takvih stvari koje nemaju nikakva praktična smisla za život. U svim tim mnogobrojnim predmetima ne podiže se niti se budi njihovo etičko-moralno čuvstvo. Naprotiv, na žalost, u nekim predmetima

mladež nalazi početak vjerskim bludnjama i religioznom indiferentizmu.

Nepobitna je činjenica i upravo žalostna, da je cijeli vjerski odgoj ostavljen katehetama, koji, izolirani u svojoj misli, mogu malo i veoma malo. Ovih zadnjih godina, osobito u našoj pokrajini, liberalna ateistička štampa, svojim infamnim člancima čestokrat pripuštenu i od cenzure, uzela je katehete — ove jedine religiozne odgojitelje kod srednjih škola — na nišan te svaki njihov vjerski rad na polju nastave nastojao je da ocrni. Prikazivao ih fanatizovanim agitatorima jezuitske propagande, natražnjacima, furtimašima, mračnjacima koji zaglupljuju mladež svojim sredovječnim propovijedima i pretekcijama. Tko da pamti sve one epitepte koje je demokratsko-liberalna štampa nalazila za katehete? Posve naravno da ovakvom ambijentu i pored takvih osvada i omalovažavanja nemogu katehete polučiti vjerski odgoj, koji je glavni cilj škole.

Treba zato da ovi budu poduprti i pomagani i od drugih nastavnika, ako se hoće djake vjersko odgojima. Naravno, da se ovo neće nikad postići dok i svi profesori ne budu aktivno pokazali svoje vjerske osvjedočenje. Malo vrijedi da katehete govore o Bogu djacima, ako i ostali profesori u čitavoj godini u školi ne spominju njegovo ime. Uzaludne su sve moralne egzortice katehete, ako djaci ne vide kod svojih profesora moralnih i religioznih vrлина. Slušanje sv. mise nedjeljom i blagdanom i primanje sakramenata učenici će sve dotle smatrati kao kojumudraga školsku dužnost, n. pr. učenje lekcije, napisanje zadaće, dok ne budu vidili da svi profesori nedjeljom slušaju sv. misu, a ne, idu samo nekolicina, po izmjeni, da nadziru djake i kazne eventualne prestupke u crkvi. Prvi paragraf školskog pravilnika tek će tada polučiti stalno svoju svrhu, ako i upravitelj škole i profesori ne budu vjerski indiferentisti i liberalci, već osvjedočeni kršćani, jer vrijedi uvijek ona stara: exempla trahunt.

Pokušalo se je, u zadnje vrijeme, osnati među učenicima srednjih škola „Marijine“ kongregacije“. Ove organizacije, isključivo vjerske, imaju cilj da sačuvaju mladež od moralne pokvarenosti i pobude vjerski osjećaj u mladim srcima. Na koliko muka nisu naušili katehete u ovom poduhvatu? Koliko što i sve nije bezvjerška demokratska štampa protiv njima pisala? Prozvala je tu vjersku ustanovu klerikalnom propagandom, klerikalizmom u školi. Liberalci upozorivali su na nadležne faktore putem novina na zasakane katehete, na njihov furtimaški rad i nesavjesnu agitaciju. Katehete tobože hoće da uguše, u zametku, u mladima šire i slobod-

nije vidike te ih tako privedu u klerikalni tabor.

Nego, što je još začudnije, ovoj religioznoj instituciji nije bila prijateljica ni sama škola. Valja reći iskreno: profesori i upravitelji nijesu otvoreno zabranjivali „Marijine kongregacije“, jer iste ne priječiti ni školski pravilnik. Sam Ministar za bogoslovje i nastavu Dr. Hussarek, odgoj varajući godine 1912. u austrijskom parlamentu, ustanovio je položaj „Marijinih kongregacija“ prama drugim društvima ovim riječima: „Marijine kongregacije jesu čisto religiozne i dušobrižničke ustanove, kojima je cilj njegovanje i učvršćivanje religioznog života; stoga se sa strane zakona ne može ništa prigovoriti da se „Marijine kongregacije“ ustanove u srednjim školama.“

Nastavnici nijesu dosada otvoreno zabranjivali, ali nijesu niti izdaleka preporučivali već često koji profesor znao je bacati klipove i priječiti kojom ironijom, sarkazmom, finim podrugivanjem te nazivajući učenike, koji su istim pripadali, slugama — popova i fratara. A mladež, ko mladež, videći protivnost u školi, podrugivanje i odvraćanje od javne štampe i od svojih saučbenika, pa da je duševno i najjača i najbolje osvjedočenja, malo po malo bježala je iz „Marijinih kongregacija“, te se tako približavala onim društvima, gdje se, bez svake sumnje, gubi vjera, čestitost, svako moralno čuvstvo i poštenje.

Neće moći nitko reći, ko i malo čuti za mladež te pomatra njezine zablude i put kojim ona danas kreće, da je mračnjaštvo ili sredovječno nautražnjaštvo, ako se ustvrdi, da baš bi školska vlast morala promicati u svim srednjim školama „Marijine kongregacije“ kao ustanovu skroz religioznu. Ovakove vjerske kongregacije sigurno neće državi i narodu odgajati ni Principe ni Grabeže ni slične im drugove. Iz „Marijinih kongregacija“ neće izaći bombaši, ni atentatori, ni anarhiste.

Na ruskom ratištu

Ofenziva protiv Augustovu.

BERLIN, 26. listopada.

Veliki glavni kvartir saopćuje:

Na istočnom ratištu naša ofenziva protiv Augustovu napreduje.

Boj kod Ivangoroda.

BERLIN, 26. listopada. Boj kod Ivangoroda ide po njemačke čete povoljno.

8.000 Rusa zarobljeno.

Beč, 27. listopada.

Službeno sesaopćuje:

U bojovima pred Ivangorodom mi smo dosad 8.000 Rusa zarobili i zaplenili 19 pušanih strojeva,

Blizu Jaroslava morao se je ruski pukovnik sa 200 ljudi predati.

Kod Zalucze, jugozapadno od Sniatyna, i kod Pasienicza, jugozapadno od Nadvorne, neprijatelj je bio potisnut.

Von HOFFER, generalmajor.

Sa ratista u Franciji

Uzmač engleskog brodovlja.

BERLIN, 26. listopada. Veliki glavni kvartir javlja:

Zapadno od yverskog kanala Nijemci su ljuto napali neprijatelja.

Englesko brodovlje, koje sudjelovalo u bojovima teškoj topovskom vatrom, bilo je prisiljeno da uzmakne sa dohvata oku. Tri engleska ratna broda bila su našim hitcima pogodjena.

PORAZ ENGLEZA.

BERLIN, 26. listopada.

Jugozapadno od Ypres-Lille njemački napad napreduje povoljno. U ljutom boju pretrpjeli su Englezi velike gubitke. Preko 500 ih je zarobljeno.

KOD ARRAS.

BERLIN, 26. listopada. Sjeverno od Arras-a žestoki francuski napad bio je skršen uz teške gubitke po neprijatelja.

Rusija ulaguje se Italiji.

Predlog o zarobljenim austrijskim

Talijanima.

Brzojavljaju iz Rima dne 26. ov. mj. Ruski poklisar Krupenski došao je sinoć u konsultu te je dao ministru Salandri ovu izjavu:

Car je, željom da iskaže svoje visoke simpatije prema Italiji, naredio da se svi austrijski zarobljenici talijanske narodnosti puste na slobodu, ako se Italija obveže da će ih čuvati za cijelo vrijeme trajanja rata da se nebi opet povratili u austro-ugarsku vojsku.

Salandra je izjavio da visoko cijeni simpatične namjere Cara, ali upozorava poklisara na talijansko državno pravo, po kojemu je svaki Talijanac, ili stranac, koji dođe na talijansko tlo a nije učinio nikakav zločin, slobodan i njegova se sloboda ne može na nikakav način ograničiti.

Obzirom na ovo njemu nije jasno, kako može da se obveže Italija na straženje zarobljenika predanih joj od Rusije da ovi ne smiju preći na nikakvom mjestu talijansku granicu.

Na svaki način Salandra će, također i obzirom na dužnosti neutralnosti, koju je Italija obvezana da čuva i prije nego bi se izlegla pravna pitanja o tome, ista temeljito dati ispitati, povjeriv ih mjerodavnom mjestu na proučavanje.

Sarajevski atentat pred sudom.

Poslije dovršenog dokaznog postupka državni odvjetnik je držao plaedoyer, u kojemu je rekapitulirao glavne tačke rasprave, u kojoj se je nepo bitno dokazalo da je Srbija, koja svoju egzistenciju i mnogostruko proširenje najviše može da zahvali Monarhiji, odvrtila ovoj samo mržnjom Potaknuta od despotičkog ruskog carstva, koje je Srbiju upotrebljavalo u vlastite svrhe kao oružje protiv Austro-Ugarskoj, ona je zapala u bolest veličine i htjela da na jugu među Slavenima igra istu ulogu kao Rusija na sjeveru.

Prožeta ovim megalomaničkim mislima srpska vlada nije se začala nikakvih srestava, da, pod plaštem jugoslavenskog jedinstva, ujedini sa Srbijom sve zemlje Monarhije napučene žuđnim Slavenima, a u prvom redu Bosnu i Hercegovinu.

Srpski ministri pa i sam prijestolonasljednik dolazili su više puta, kako je dokazano, u osobni doticaj sa ubojicama nadvojvode.

Ostalo je učinilo društvo „Narodna Obrana“, oružje u rukama srpske vlade. Ovo društvo je otrovalo sve slojeve jugoslavenskoga društva u Monarhiji, i zadobilo za sebe kulturna, gospodarska i financijska društva u Bosni i Hercegovini, koja su bila srestava za velikosrpsku propagandu i veleizdajničku agitaciju protiv Monarhiji. Po suglasnim izjavama istih optuženika umoreni prestolonasljednik bio je na putu namjerama

srpskih vladinih krugova, koji su odlučili da ovu zapreku velikom srpstvu pod svaku cijenu ostrate. Srpska vlada opskrbila je ubojice novcem i oružjem. Sarajevsko umorstvo je samo novi član u dugom lancu zločinista koje je djelomično izvršila srpska vlada proti Monarhiji a za njene imperijalističke svrhe.

Državni odvjetnik na kraju predlaže, da obtužnici budu osuđeni u smislu optužnice.

Nakon što je obrana dovršila playidoyere, zaključena je glavna rasprava. Osuda će biti proglašena na 28. o. mj. u jutro.

Koncertat u prilog „Crvenog Kriza“

Osim vlastnika kazališnih loža, koje smo već spomenuli, ustupili su bezplatno svoje lože odboru gospoda: Frano Inchiostri, Ugo i Guido Fosco, Martinis Olga, Melchior Bane, činovništvo Sufida.

Odbor je pak primio slijedeće iznose od gospode, koja radi nestašice mjesta nisu mogla prisustvovati koncertu:

Komandanti i mašinisti Aust.	
Lloyda	K 100
Komando i mašinisti parobroda „Austria“:	
Bartole Giuseppe komandant	10
Kap. Sirovich Libero	5
Kap. Senegovich Edoard	5
Kap. Filibier Francesco	5
Kap. Filippini Tommaso	5
Probst Carlo mašinista	5
Hlabse Andrea	5
Rossi Francesco	5
Wegsheider German mašinista	5
Velicogna Josip	5
Komandanti, mašinisti činovnici Austro Americane:	
Cosulich Komandant „Kaiser F. J.“	100
Zacevich Komandant parobroda „Gerty“	20
Bartulich G. Komandant par. „Argentina“	10
Zar Petar Komandant parobrod „Francesca“	10
Hreglich A. Komandant par. „Oceania“	5
Giadresich I. oficir par. „Giulia“	10
Cligo G. oficir parob. „Maria“	10
Coretti A. oficir par. „Belvedere“	5
Grassi I. mašinista par. „Berty“	5
Miclausch G. mašinista parob. „Marianne“	10
Prinet Alberto mašinista par. „Giulia“	5
Heimold Komesar par. „Kaiser F. J.“	5
Schmidel F. Komesar parob. „Kaiser F. J.“	5
Camis A. Nostrom parobrod „Gerty“	5
Fernandez Carpentier parobrod „Gerty“	5
Ivancich Giov. Kuhač parobrod „Gerty“	2
Plescia Stefano Kuhač parobrod „Giulia“	5
Cherscovich podvornik parob. „Maria“	5
Gospodja Castro-Lazzari	20
Anelli Oreste	10
pl. Fontana od Valsalina Umbert poslovnica Monte Promina	10
Oberleutnant Saveri	10
Magazin Risto	5
F. Ritter von Gurschka k. u. k. Linienschiffskapitän Komandant „Maria Theresia“	5
de Marassovich Francesco	10
Edgard	1
Roich M. pročelnik kolodvora Pellegrini Kapetan	10
Despot Vica, Mandalina	1
Od raznih darovatelja	1640
Mjesto cvieća dostavili su odboru:	
Kontradmirał Zaccaria	20
Ravnatelj Marko Ježina	20
Colombani Doktor Filip	20
Za priredjenje koncerta odbor nije podnio nikakva troška, jer je primio ove račune podmirene u iznosu od K 336:	
Uprava Kazališta za uredjenje kazališta	36
Hrvatska Zadruga Tiskara	117
Trvdka Ante Šupuk i sin	20
Cosolo Ante (postotak prodaje ulazina)	96
Grimani Ivan	650

Colombo Toma	20
Modan Josip	12
Dobrovoljni vatrogasci	12
Redarstveni obć. komesar i redari	7
Politički komesar Narančić	4
Matacich Josip i Modun Ivan	4
Čisti prihod koncerta iznaša, kako bi javljeno K 4082:40	
Utjeralo se je naime za: 449 ulaznica u parter i lože po K 5	2245
63 ulaznice za djecu i učenike po K 2	126
62 ulaznice za podoficire po K 2	124
128 sjedala u parteru po K 3	384
106 ulaznica na galeriji po K 2	212
21 ložu II i III reda (vlastnosti kazališta) po K 12	252
16 loža privatnih po K 12	192
Prinosi gorinaznačeni	547:40
Svega K. 4082:40	

Ovaj iznos, pošto bi obavještenjima odbora „Crvenog Kriza“, bio od predsjednika odbora, presvijetlog gospodina Kontradmirał Zaccaria direktno dostavljen pokrajinskom Predsjedništvu austrijskog „Crvenog Kriza“ u Zadru.

KRONIKA

Sve zagrebačke novine javljaju, da su naše čete u Srbiji, nakon trodnevnog boja osvojile Jagodinski planino. To je najpobjednija od srpskih obrambenih pozicija, koje su nam do sad pale u ruke.

Novine u Newyorku priopćuju pisma engleskih vojnika, iz kojih se razabire, da Englezi utvrđuju London u opsegu od 20 milja, jer se boje iskrčenja Nijemaca.

Kako se javlja iz glavnog stana, šef generalnog štaba generala Molke obolio je od jetrene i žučne bolesti. Bolest ne daje povoda velikom zabrinuću. Molke se nalazi u dobroj liječničkoj njezi u velikom kvartiru. Već se dapače konstatuje bitno poboljšanje. Njegove poslovne preuzeo je ministar rata Falkenhayn.

Na mnogim mjestima u Portugalu pojavile se monarhistički nemiri. Lisabon je bio za nekoliko ura prekinut uslijed presječena brojavnih žica i radi porušenja željezničke pruge sa sjeverne strane Portugalu.

U Matri je ulvačen monarhistički oficir sa sto civilista, te zalihe oružja u vojnoj školi, čije vojnike kušade da podigne na ustanak iz Lisabona su poslani čete. Mnogo je uhapšeni.

Amsterdamski listovi javljaju, da je u Nizozemskoj internirano 32.800 engleskih i belgijskih vojnika, među njima 1430 časnika.

Englesko službeno saopćenje priznaje da je od 23. rujna palo u njemačke ruke 88 engleskih ladja.

Turski ratni ministar Enver paša imenovan je za najvišeg zapovjednika turske armade i mornarice.

Talij. inžirir Ulivi izjavio je, da je prodao svoj radio-balistički aparat Nijemackoj. To bi bio aparat, pomoću kojega električnim strujama moglo bi se iz daljine uništiti i najviše brodove.

Ulivi je bio proglašen prevarantom, pa zato i ovu vijest valja zabilježiti sa rezervom.

„Otomanski Lloyd“ iz sigurnog vrela saznanje; ruski je poslanik u Sofiji upravo na prieteci način zahtijevao od bugarske vlade da prepusti luke Varna i Burgas za ruski transiti promet i dodao, da će Rusija u danom slučaju poprimiti oštre mjere da iznuđi izpunjenje svog zahtjeva.

„Daily Chronicle“ javlja: Nedavne proširene vijesti, da će se Portugal umješati u rat, ne odgovaraju istini.

MLIJEKO kraljevo dočimje, čisto, naravno i sterilizirano, prodaje po 48 para litar. Uzorna Mliječarna J. Drežga.

Za „Crveni Kriz“.

XIII. iskaz Šibenika.

Od Koncerta držanog u kazalištu Mazzolani	K. 4082:40
Momčad Kilstenschutz-Abteilung Šibenik	50:53
Dauer Adolf	2
Da počasti uspomenu gosp.e Ane Buljan Ive Buljan Skradin	5
Da počasti uspomenu gosp. Romano Inchiostri:	
Emma i dr. Frane Dulibić	10
Obitelj Gino Merlach	2
Da počasti uspomenu gosp.e Antonia Galvani, Mattiazzi Giovanni	3
Od c. k. sabinje domobranskog narodnog ustanka La četa:	
Barbir Mate c. k. or. stražmeštar	3
Belamarić Joso	2
Bukić Ivan	1:50
Španja Vice	2
Škugor Spiro	1:50
Ercegović Mate	1:50
Mandušić Petar	1
Kovač Joso	1
Maričić Ciro	1
Ljubičić Stipe	1:50
Knežić Niko	1:50
Bujas Joso	1:50
Lambaša Joso	2
Inchiostri Robert	1
Čečalija Jere	1:50
Krnić Mate	1
Ninić Marko	1
Lambaša Marko	1
Rupčić Frane	1
Vrbčić Joso	1
Ventić Ive	1
Kalaus Ante	1
Huljver Jerko	1
Čeko Stefan	1
Bušać Ive	1:50
Junaković Ive	0:70
Kalaš Ive	0:70
Jakovljević Ive	1:50
Knežić Ante	1
Protega Stipe	1
Španja Ivan	0:70
Gović Nikola	0:80
Gaspar Mijo	1
Đospot Luka	1
Slavica Stipe	1
Zonja Erane	1:50

S prijašnjim svega K. 13.985:19

Domaće vijesti.

A. Gostiščar: Koračnica „Vražje divizije“. Primili smo skladbu koračnice „Vražje divizije“, priređenu za glasovir. Autor je dobio, kako je poznato, radi te uspjele koračnice, posvećene Vražjoj diviziji, pohvalno priznanje i zahvalu od kr. ug. domobranskog zapovjedništva. Koračnica je složena u d-molu, no ipak se ne ističe blagost i mekoća, već je blaga hrvatska ljestvica moza isprepletana jakim prelazima i akordima hevatskog junaštva. Markantna je melodija u basu (Trio B-dur), što je u potpunom skladu sa podmetnutim tekstom. Koračnica se dobiva uz cijenu od K 1.-- po svim knjižarama i kod samog skladatelja. (August Gostiščar, Zagreb, Gajeva 19). Najtoplije pozdravljamo!

Nadzor nad inozemnim poduzećima „Wiener Zeitung“ objavlja carsku naredbu o postupku sa inozemnim poduzećima i o nadzoru nad istima.

Grad i okolica. Darovi za naše ranjenike koji dolaze u Šibenik. Dolični odbor gospodja, gospodjica i gospode dao se marljivo na posao. Danas možemo već zabilježiti prve darove.

Gosp. N. N. K 18; g.dja A. Böttner K 10; g.dja markiza Bona K 10; g.dja A. Dilbić K 5; gosp. Roich, upravitelj željezničke postaje K 10; g.dja dra. Montane 6 boca likera; mnp. o. F. Miodin 5 pari bječava, 3 košulje; 1 par gaćica, 2 maje i 20 kruna; N. N. K 2; N. N. jednu bocu konjaka; ljekarnik gosp. Giacinto Mattiazzi 4 čašice za konjak i 8 malih zrcala; mnp. deči franjevci sv. Frane 800 cigareta; mons. Don V. Karadžole jedan botiljun vina; g. Nikola Šoda 3 velika fina sira i 10 kutija sardina; g. Protega Marko 3 kg. kruha; g. Ante Bogić 2 velika paketa cigareta; gosp. Crjenko 6 čaša i 2 bocu rozolija; trgovac g. Cukela jedan salam.

G.dja Karadžole Ana 2 košulje i par gaćica; g.dja Saura Ana 6 krpa za povoj.

1 ponjava, 2 rupca i 3 para bječava; g. Ivo Belamarić 3 maje, 3 košulje, 1 par gaćica i 4 krpe; g. Marko Jakovljević 6 rupca, 2 para gaća; g. Mattiazzi Cristoforo 1 par gaćica, 2 para bječava i jednu košulju; Vestic 2 para gaćica i jednu košulju; g. Mate Pergin 3 para gaćica; g.dja Mandelstinić 2 K; g. Grimani Ivan po jednu kutiju cigareta Damen, Kaiser, Menfis, Princez, Egyptos i Dames; g. Josip Menghelli 5 kutija cigareta Damen.

Ranjeni i bolesni vojnici. U sabotu prispjeli su, dočekani i počašćeni od odbora slijedeći: Lovrić Mate iz Siritovaca, Memut Paško iz Bajalica, Nališ Ivan iz Metkovića, Pavić Luka iz Smokovića, Tosić Dušan iz Skradina, Sešo Ivan iz Lukara, Vukušić Paško iz Siverića, Peranić Josip iz Novalje, Živković Šime iz Dikla, Škoperc Stjepan iz Unešića, Ivanković Ivan iz Kistanja, Coreta Josip iz Olavice -- Sinj, svi od 23. puk. Milišić Dujo iz Solina, 37. p. Bjelić Luka iz Bribira, Bačić Jakov iz Driinovaca, Rončević Jovan iz Gijerske. Još Stojan Mate iz Račana, Jaša Karlo iz Kukuljice, svi od 23. puk. Božić Marko i Baričević Ante od 37. puk. Sekula Spiro, Krstulović Josip iz Zadra, Tabar Jure iz Rožanca i Mudronja Roko iz Murtera, svi od 23. puk.

Sinoć pak prispjeli su slijedeći od 23. pukovnije: Zeljak Ilija iz Drništa, Momić Obrad iz Knina, Kalauz Božo iz Lozovca, Rupić Ivan iz Dubrave, Šušla Ilija iz Kistanja, Bilan Šime iz Vodica, Baričić Ante iz Raba, Popović Jovo iz Benkovca, Sokota Krševan iz Zdrelica, Voska Alois iz Česke.

Izpravak restauracije na Šubičevcu. Restaurater na Šubičevcu predao nam je, na našu vijest od prošlog petka o nepristojnostima u njegovoj gostinji, izpravak, koji ni formom ni sadržajem ne odgovara zakonskim propisima, te ga stoga i neuvrštavamo.

Zakupnik restauracije, kao da neće da znade za odnošaj restauracije prema društvu „Šubičevac“, i ako društveni pravilnik, koji o tome govori, visi javno u restauraciji, na svačije znanje i ravnanje. Sve što se nalazi na Šubičevcu, sve je pod nadzorom društva, čije odredbe moraju bit izvršene, te je prama tome i odredba glede onih žensketina morala bit izvršena.

Zaista za čudit se je, da zakupnik restauracije, u onim godinama i sa tolikom praksom u životu, nije mogao razabrati, kakve su one ženske, i ako one nisu mu po prvi put došle u lokal.

U svom izpravku zakupnik restauracije tvrdokomo brani svoje stanovite izjavljujuć da je njemu slobodno onaki svijet primit u svoj lokal i dvorit ga, i ako imu mora biti poznato, da onakove osobe nikakav javni lokal nesmjedu pohadati. Na takovu tvrdokomost očekivati je, od vlasti, da će tvrdokomog zakupnika dozvati svijesti.

Veliki svjetski rat u kinematografu. Ovo dana dat će kinematograf Edison četiri serije iz velikog sadanjenj rata; isto tako i sprovod Nj. Vis. prijestolonasljednika u Sarajevu i Trstu. Jedan dio utrka ići će u korist „Crvenom Krizu“.

Sanskimost	dol. 4 25
Prijedor	odl. 4 40
	dol. 5 50
Vlak 1.	
Prijedor	odl. 8 30
Sanski most	dol. 9 40
	odl. 10 00
Čapljie	dol. 10 17
	odl. 10 20
Sanica	dol. 11 27
	odl. 11 40
Grmeč	dol. 1 16
	odl. 1 30
Križanje s vlakom 2.	
Bravsko	dol. 2 34
	odl. 2 44
Srmetica	dol. 4 15
	odl. 4 30
Ostrelj	dol. 5 54
	odl. 6 10
Pasjak	dol. 6 56
	odl. 6 57
Drvar	dol. 7 48
	odl. 7 00
Kamenica	dol. 7 30
	odl. 7 40
Hrnjadi	dol. 8 10
	odl. 8 15
Vaganj	dol. 8 48
	odl. 8 58
Tiškovac	dol. 9 54
	odl. 10 04
Srmetica	dol. 11 04
	odl. 11 14
Knin	dol. 12 12

Knin-Prijedor km. 232. Cijene II. razred K 14.--, III. razred K 9:30.

JAVNA ZAHVALA.

Prigodom bolesti i smrti našeg neprezaljenog rodjaka

Don Vice Sabbioni

primili smo od mnogih strana iskaze iskrene sućuti. Hvala presvijetlom prapogospodinu Luki Pappafava, biskupu, koji je pokojnika u bolesti posjećivao. Hvala skradinskom opatu preč. Don Ivanu Kataliniću i poglaviti skradinskog suda g. Vernazzi, koji su u ime skradinskog građanstva sprovodu pristustvovali. Hvala šibenskom svećenstvu, posebice mnp. o. fra Joži Miodinu, koje je svom drugu iskazalo zadnje počasti.

Osjećajem harnosti sjećamo se velučene gop. Dr. I. Botteri i dra. J. Pašini, koji su našem pokojniku za bolesti posvećivali svu svoju pažnju i vještinu.

Hvala napokon svim onima, koji su na bilo koji način iskazali nam pri sprovodu milog pokojnika svoju sućut.

Šibenik, 20 listopada 1914.

Ivanica Rakić za se i za ostalu rodbinu.

Knin-Prijedor

vozni red Steinbeisove željeznice valjan od 10. listopada 1914.

Vlak 2.

Knin	odl. 1 00	pop.
Srmetica	dol. 2 00	
	odl. 2 10	
Tiškovac	dol. 3 10	
	odl. 3 20	
Vaganj	dol. 4 16	
	odl. 4 30	
Hrnjadi	odl. 5 03	
	odl. 5 10	
Drvar	dol. 6 10	več.
	odl. 6 10	
Prenoćenje.		
Drvar	odl. 6 00	pr.p.
Splitzer	dol. 6 30	
	odl. 6 40	
Pasjak	dol. 7 08	
	odl. 7 10	
Ostrelj	dol. 7 56	
	odl. 8 10	
Srmetica	dol. 9 34	
	odl. 9 44	
Bravsko	dol. 11 15	
	odl. 11 25	
Grmeč	dol. 12 29	
	odl. 1 18	
Križanje s vlakom 1.		
Sanica	dol. 2 54	
	odl. 3 04	
Čapljie	dol. 4 06	
	odl. 4 40	

NAJMODERNIJE POSJETNICE
IZRADJUJE
HRVATSKA ZADRUGA TISKARA U ŠIBENIKU
U. Z. S. O. J.